

Речь товарища А. Н. АКСЕНОВА

Уважаемые товарищи!

Все мы находимся под огромным впечатлением большого и волнующего события — вручения нашей республике переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Переданные Алексеем Ивановичем Шibaевым поздравления и добрые пожелания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева являются новым мощным импульсом в борьбе трудящихся Республики за успешное превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС и планов десятилетия. Нам приятно, что высокую награду, которой Советская Белоруссия удостоена за успехи в развитии народного хозяйства в 1979 году, вручил член ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, Председатель ВЦСПС А. И. Шibaев.

Дорогие товарищи! В этот радостный и торжественный день позвольте от имени Центрального Комитета Компартии Белоруссии, Президиума Верховного Совета и Совета Министров БССР, от имени участников нашего собрания, всех трудящихся республики выразить ленинскому Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, лично дорогому Леониду Ильичу Брежневу глубо-

стует о дальнейшем совершенствовании отраслевой структуры промышленности, углублении специализации белорусского экономического района в едином народнохозяйственном комплексе страны.

Значительно больше уделяется внимания ускорению научно-технического прогресса, как главному фактору дальнейшего роста эффективности всего народного хозяйства. Научно-технический потенциал республики представлен в настоящее время более чем 150 научно-исследовательскими учреждениями, десятками СКБ, КБ и лабораторий, в которых занято свыше 35 тыс. научных работников.

За годы текущей пятилетки в промышленности республики освоено выпуск почти 1.000 новых видов машин, оборудования, приборов, материалов и изделий. Среди них — большегрузные автомобили и автопоезда, тракторы МТЗ-80/82, самоходные кормоуборочные комбайны КСК-100, станки особо высокой точности с числовым программным управлением, электронно-вычислительные машины третьего поколения, различные приборы, новые модели холодильников, телевизоры для приема цветного изображения и другие изделия.

За счет внедрения мероприятий по науке и технике и повышения производительности

В этих чрезвычайных по своей сложности обстоятельствах Центральный Комитет Компартии Белоруссии и правительство республики, местные партийные и советские органы, партийные организации и руководители хозяйств противопоставили натиску стихии всю силу воли и созидательную энергию тружеников сел, городов и рабочих поселков. В героической борьбе за урожай, на заготовках кормов в лесах, на болотах и других несельскохозяйственных угодьях участвовал практически весь народ. В результате было заготовлено около 11 млн. тонн травы и лиственно-веточной массы, что значительно компенсировало потери кормов и сыграло большую роль в спасении животноводства, в производстве и продаже государствену животноводческой продукции.

В исключительно трудных условиях прошлого года с особой силой проявились роль и значение высококвалифицированного руководства хозяйством, умелой организации труда, широкого применения на практике достижений науки и передового опыта. В этом один из важнейших уроков прошлого года. Ведь именно благодаря этим факторам 488 колхозов и совхозов получили урожай зерновых и зернобобовых культур свыше 20 центнеров с гектара при средней урожай-

говорим сегодня по случаю вручения республике высокой награды, не пришли сами по себе. В них воплощены прежде всего упорный самоотверженный труд рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции республики, а также огромная политическая и организаторская работа партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. В них находит свое предметное выражение нерасторжимая братская дружба, взаимопомощь и тесное сотрудничество народов нашей великой страны во всех без исключения сферах хозяйственного и культурного строительства.

В достижении этих результатов большая роль принадлежит также традиционному и живому социалистическому соревнованию нашей республики с трудящимися братской Литовской ССР. Опыт и умелое другое помогает нам в решении очень многих задач социально-экономического развития. Спасибо за все это нашим литовским друзьям. Учась и равняясь друг на друга, наши республики в содружестве советских народов будут и впредь добиваться все новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке